МОУ лицей №2
ОТКРЫТЫЙ УРОК

По физике на тему: «Pакон сохранения полной механической энергии»

9 класс

Учитель 1 кв. категории

Ахметов А.Г.
Тема урока: «Закон сохранения полной механической энергии».

Цель урока: Дать понятие о полной механической энергии и об универсальном характере закона сохранения энергии.

Метод проведения урока: беседа, рассказ, решение задач.

Оборудование: маятник Максвелла, штатив с динамометром и грузом.

Ход урока:

1. Актуализация знаний:

А) Какие существуют виды механической энергии?

Б) Когда тело обладает     ?

     Формула кинетической энергией

            В) Когда тело обладает     ?

            Г) Почему и поднятое и деформированное тело обладает потенциальной энергией?

            Д) Когда изменяется  энергия тела?

            Е) Как читается теорема о кинетической энергии?

            Ж) Для каких сил справедлива эта теорема?

             З) Как определяется работа силы тяжести, упругости через изменение потенциальной энергии

2. Изучение нового материала.

До сих пор мы говорили только о кинетической энергии.

Могу ли тела обладать одновременно обеими видами энергии?

Основное свойство энергии, как и импульса – свойство сохранения. Однако при изучении кинетической и потенциальной энергии об их сохранении ничего не говорилось.

В чем же состоит закон сохранения энергии? Как изменяется энергия тел, составляющих замкнутую систему?
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Энергии изменились, значит совершена работа.

A = Ek2 – Ek1                      Одну и ту же работу выразили через изменение кинетической и                                             

A = - (En2 – En1)                  потенциальной энергии

Ek2 – Ek1 = - (En2 – En1)    Одна энергия возрастает за счет другой

Ek2 + En2 = Ek1 + En1        Ek + En = E        полная механическая энергия

Важнейшая особенность энергии есть различные формы энергии и они могут превращаться одна в другую (Но ни об одной из них нельзя сказать, что она сохраняется)
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Ek1 + En1 = Ek2 + En2 – полная механическая энергия замкнутой системы тел, взаимодействующих силами тяготения или силами упругости остается постоянной при любых движениях тел системы.

Применение закона сохранения энергии:

1. Маятник (превращения энергии)

2. Маятник Максвелла (диск, поднятый вверх обладает потенциальной энергией, по мере падения – уменьшается, а          - увеличивается. Часть энергии тратится на работу против силы трения, поэтому диск не поднимается до прежней высоты).

Лабораторный опыт.(наблюдение за уменьшением прикрепленного к пружине тела при его падении и увеличением потенциальной энергии пружины при растяжении). Стр.183, л.р. №7 учебник.

· уменьше6ние энергии тела

· увеличение энергии пружины

· сравнить Е1 и Е2

разработать пример решения задачи стр. 133 (учебник)

3. Закрепление материала № 377 (Р)

№ 378

                     4.    Задание на дом

§48    Упражнение 27 (1, 2, 3)  

